



# 吉林农村报

2025年7月8日

星期二

农历乙巳年六月十四

今日8版

吉林农村报 吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732  
0431-88600118

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第2167期 ● 总第8221期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.com

从历史长廊到文旅地标

## 长春市新民大街历史文化街区焕新启幕

本报讯 记者 刘霄宇 张和力 报道 7月5日上午,长春历史文化博物馆正式揭牌,这也标志着新民大街历史文化街区正式开街。鼓乐声中,沉浸式演出与花车巡游接连登场,整条大街化作流动的庆典舞台。

今年2月,新民大街历史文化街区保护提升工程动工,经过近半年的紧张施工,这条全长1445米的百年老街以全新的面貌与市民游客见面。

正式开街前,在新民大街建设者和众多市民、游客共同见证下,“1445”雕塑在新民大街北口艺术装置区揭幕。雕塑以数字“1445”为主体,其中“14”寓意为“抗日战争十四年”,“45”寓意“1945年中国人民取得抗日战争的伟大胜利”,表达了对历史的铭记与对和平的珍视。

由长春日报社旧址改建的长春历史文化博物馆是新民大街历史文化街区的核心工程。博物馆以“一条街、一座城、一群人”为主线,包含“新民更新”“长春故事”“长春时间”“城市之光—先生北上”“长春非遗”



7月5日,长春市新民大街焕新开街,吸引游客纷至沓来。

五大展览。从街区的建筑生态到城市发展,从支援东北建设的精英群体到土生土长的非遗代表性传承人,构建立体化的城市记忆图谱。开街后,长春历史文化博物馆将成

为新民大街历史文化街区的主人公、游客的集散地、长春历史文化的讲述者。

据了解,在新民大街历史文化街区沿线,还有15处打卡地备受关

注,包括历史建筑、院落、公园、广场等多种场景。其中,伪满国务院旧址(吉林大学基础医学院)、伪满司法部旧址(吉林大学白求恩医学部)、伪满综合法衙旧址(中国人民

解放军联勤保障部队第九六四医院南湖院区)三个展厅,分别设有《伪满国务院旧址专题展》《吉林大学白求恩医学纪念馆》《伪满综合法衙旧址专题展》,开街当天已向公众开放。

长春市文化广播电视和旅游局相关负责人表示,新民大街历史文化街区引入了文创书店、主题咖啡馆等特色店铺,同时也吸引了老字号品牌的加入,形成了“老字号+新锐品牌”的组合模式,将进一步强化“文旅商”融合发展的街区定位,从而实现历史街区的可持续保护与利用。

未来,长春市将持续围绕新民大街推出多条主题线路,包括“历史探秘之旅”“自然野趣之旅”“产业寻踪之旅”等特色产品,《长春故事》研学课堂、AR实景导览等创新服务也将同步上线。长春市还将开通“春城漫游”旅游公交专线,精心打造的双层观光巴士将串联全市数十处历史建筑与核心景点,全方位展现长春历史文化风貌,让移动车厢成为传播城市文化的流动载体。



镇赉县黑鱼泡镇黑鱼泡村种植无籽西瓜150亩,产量60万斤,户均收入15万元。随着白城至大安旅游公路的贯通,村里正谋划“西瓜采摘+湿地观光”农旅融合路线。

王凯 记者 徐文君/摄

## 中国·吉林边境马拉松系列赛江源站开赛

本报讯 记者 郭小宇 报道 7月6日,“心无界 步边疆”成长杯中国·吉林第二届边境马拉松系列赛江源站鸣枪开跑,这也是白山市江源区首次举办马拉松赛事。此次活动吸引了来自全国2000余名跑者参与,以脚步丈量边疆城市的生态魅力。

清晨7时,开幕式现场——江源区政府广场前人头攒动,热闹非凡,身着各色参赛服装的选手汇聚起一

片跃动的色彩海洋。

本次赛事设置半程马拉松、亲子五公里跑与拔河赛三大项目,兼顾竞技性与趣味性。半程马拉松赛道融合自然风光与文旅资源,从政府广场出发,途经国泰路、鹤大公路等城市主干道,沿途不仅展现江源城区建设风貌,更串联起原始森林景观带,最终抵达国家AAA景区——干饭盆国家森林公园。选

手在享受比赛的同时,更可以近距离感受江源的自然生态和独特人文之美。

半程马拉松吸引了专业跑者与长跑爱好者同台竞技,亲子五公里跑则成为家庭互动的欢乐舞台。不少家长带着孩子身着统一服饰,一起欢乐开跑,赛道上洋溢着欢声笑语。作为赛事的特色环节,拔河赛的力量对决,为参与者带来了丰富

多元的运动体验。

为确保赛事安全,江源区在安保、医疗、后勤等方面做了充分保障。公安部门部署警力维持秩序,对部分路段实施临时交通管制。赛道沿途每2.5公里设置补给站,提供饮用水、功能饮料、能量食品及江源土特产,主办方在终点休息区域专门设置了铁锅炖、烤全羊、泡脚池,为选手补充能量,缓解疲

劳。同时配备医疗救护人员与志愿者,确保跑者无后顾之忧。赛道两旁,热情的市民组成啦啦队,为选手加油助威,欢呼声、呐喊声此起彼伏,将比赛氛围一次次推向高潮。

经过激烈角逐,来自延边大学的戴正轩获半程马拉松男子组冠军,梅河口的于苗苗摘得半程马拉松女子组冠军。